

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXIV. évfolyam

Subotica, HÉTFŐ, 1923 október 22.

288. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt
TELEFON SZÁM: Kiadóhivatal 3-58, Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

SZERKESZTŐSÉG: Kralja Alexandra-utca 1. szám alatt
Kiadóhivatal: Kralja Alexandra-utca 1 (Kolbach-palota)

Olaszország és Bulgária közeledése

A bolgár külügyminiszter római látogatása

A jugoszláv közvélemény legteljesebb érdeklődésre tarthat számot az a szóbeli jelentés, amely szerint a bolgár sajtó egyhangúan az Olaszországhoz való közeledés fontosságára mutat rá a bolgár külügyminiszter római látogatásával kapcsolatban. A félhivatalos *Bulgarie* a bolgár külügyminiszter római útjával foglalkozva, a lap éjén a következőket írja:

Miután sorsunkat a nagyhatalmak kezébe tettük le, elkölté szándékunk, hogy megtartsuk a szerződésből folyó kötelezettségeinket és nem szállunk szembe senkivel. Gazdasági szerződésünk helyreállításának munkájában számítunk Olaszországra. Olaszország, mint a mi félszigetünkkel közvetlenül szomszédos Földközi-tengeri nagyhatalom, fontos tényező, a mellyel számolnunk kell. Bulgária érdeke megkívánja, hogy megőrizze Olaszország jóakarát, de természetesen úgy, hogy a béke fenntartója marad a Balkánon és lojálisan viselkedik többi szomszédaival szemben is.

A függetlenségi *Slovo* a következőket írja:

Megelőzve tölthet el minket az a szíveség, a mellyel az olasz kormány feje külügyminiszterünket fogadta. Mussolini erőteljes vezetése alatt Olaszország fontos szerepet fog játszani a Balkánon és meg vagyunk győződve, hogy ez a hatalom, amely sohasem viseltetett ellenszenvvel irányunkban, hanem ellenkezőleg mindig barát hajlandóságáról tett tanúságot, támogatni fogja a bolgárokat, akik őszintén kívánják a békét.

A *Demokratseski Sgovor*, a demokrata szövetség lapja, kiemeli, hogy *Kotjev* minisztert milyen megbecsüléssel fogadták Rómában.

Bizonyosága ez annak — írja, hogy Olaszország milyen értéket tulajdonít a két állam jó viszonyának, egyben bizonyosága Olaszország politikai magatartásának. Bulgária a maga részéről békés célokra törekszik. Ennek érdekében erejét meghaladó áldozatokat hozott, amikor aláírta a békeszerződést, amelyet most igyekszik lojálisan végrehajtani.

A bajor kormány szakított a német birodalmi kormánnyal

Lossow tábornokot, akit a birodalmi elnök elmozdított, Kahr kinevezte Bajorország katonai parancsnokává

A bajor államkormány és *Kahr* főállambiztos *Ebert* birodalmi elnöknek arra az intézkedésére, amellyel *Lossow* tábornokot elmozdította katonai parancsnoki állásától, a bajor néphez intézett felhívással válaszoltak. Ebben közlik, hogy *Lossow* tábornokot bajorországi főparancsnokká tették meg és a tábornok azt a parancsot kapta, hogy a birodalmi védőrség bajor részét eskettesse föl a bajor államra. Ezt az intézkedést a rendnek és a nyugalomnak Bajorországban való fentartásával és a bajor jogok megóvásával okolják meg.

A bajor kormány és *Kahr* főállambiztos a nyilvánosságához két külön felhívásban fordulnak. Ezek abban különböznek egymástól, hogy a kormány felhívása igyekszik megokolni Bajorország formális jogát *Lossow* kinevezése ügyében tett intézkedéshez míg *Kahr* felhívása lényegesen nyersebben szól. A bajor kormány megokolása abban csendül ki, hogy a birodalmi honvédelmi miniszter azzal, hogy az ostromállapot kihirdetésénél Bajorország számára nem nevezett ki pótlóan biztost, elismerte *Kahr* főállambiztost, akit a bajor kormány nevezett ki. A *Völkischer Beobachter* ügye, amely miatt *Lossow* tábornokkal a birodalmi kormány konfliktusa keletkezett a poi-

gári biztos hatáskörébe esik és ennek következtében *Lossow* tábornok elbocsátása beavatkozás a bajor jelségjogokba. A bajorországi birodalmi védőrség átvétele a bajor állam részéről mindaddig hatályban marad, amíg Bajorország és a birodalom között az egyetértést helyre nem állítják.

Kahr főállambiztos felhívásának következő a szövege:

Gessler birodalmi honvédelmi miniszter megkísérelte, hogy *Lossow* tábornok bajorországi katonai főparancsnokot Bajorország elleni fenyegetésekkel lemondásra bírja. A bajor kormány óvására *Lossow* felmentésével válaszoltak. A bajor kormány és a főállambiztos egynem tudják magukat minden német érdekelte emberrel, amikor ezt elutasították. Bajorország szent kötelességének tekinti, hogy ebben az órában a fenyegetett német nép mentésére legyen.

A felhívás azzal végződik: Bajorok, németek! Maradjatok hűvek ahhoz a szent feladathoz, hogy a német hazának visszaszerzitek a belső szabadságot!

A birodalmi kormány közvetítőt küldött Münchenbe

Berlinből jelentik: A birodalmi kormány és Bajorország viszaiya

arra indította *Ebert* birodalmi elnököt, hogy *Lossow* tábornokot bajorországi parancsnokló tábornoki állásától felmentse.

Ennek az intézkedésnek a hírére nyomban minisztertanácsra ült össze a bajor kormány. A feszültség a legmagasabb fokra hágott és minden valószínűség szerint a bajor államkormány, *Kahr* főállambiztossal egyetértésben, messzemenő elhatározásokra jut. Münchenben kijelentik, hogy Bajorország föltétlenül ragaszkodik *Lossow* tábornok személyéhez. A birodalmi kormány minden kísérletet megtett, hogy a bajor kormányt visszatartsa olyan megfontolatlan lépésektől, amelyek a német birodalom jelenlegi meges helyzetére való tekintettel, végzetesekké válhatnak. Az esti órákban egy berlini tekintélyes személyiség már uton van München felé, hogy a bajor kormánnyal megvitassa a meg egyezés lehetőségét. *Lossow* tábornok utódjául *Kress von Kressenstein* tábornokot nevezték ki.

A német kormány súlyosan elléli a bajor közérdekek előtérbe helyezését

Berlinből jelentik: A Wolff-ügynökség annak a késő este Münchenből érkezett hírek az ügyében, hogy *Lossow* tábornokot bajorországi katonai főparancsnokká nevezte ki, a következőkről értesül:

A bajor kormány legújabb intézkedése kétségtelenül megszegése a birodalmi alkotmányának. Milyen sajnálatos, hogy a bajor felelős or-

szágos kormány az ország legsúlyosabb külpolitikai nehézségeinek idejében azt tartja, hogy külön kivándságokat és külön érdekeket kell a birodalom összességével szemben érvényesítenie.

Rómában a *Stresemann*-kormányt teszik felelőssé a helyzet kiéleződéséért

Rómából jelentik: *Neurath* római német nagykövet, aki most tért vissza szabadságáról, szombaton látogatást tett *Mussolini* miniszterelnök-nél, akivel hosszasan tárgyalt. A Volta-ügynökség feltűnő hideg hangon számol be erről a tárgyalásról és azt írja, tévedés volna fölténni, hogy Németország belső helyzete a szövetségesek további elhatározásaitól függ, mert még mindig a német kormányon múlik, hogy a szövetségeseknek a jóvátételi kérdés előgadható megoldását javasolja. A jóvátételi bizottság most tanulmányozza a belga javaslatot. De bármint végződik is ez a tárgyalás, semmiképpen sem várható tőle, hogy a bizottság bármint értesítést küld Németországnak. A megvitatás csupán arra szolgál, hogy az új német javaslatokkal szemben megteremtse a szövetségesek egységes frontját. Ha ez úgy hangzik is, mint valami fölhívás Németország részére, hogy terjesszen a szövetségesek elé újabb jóvátételi javaslatot, mégis ezzel egyidejűleg kifejezést nyer annak az álláspontnak a képviselete is, hogy a németországi helyzet kiéleződéséért a német kormány felelős.

Vasárnap zajlottak le az osztrák választások

Pogromot hirdettek a kampóskeresztesek

Bécsből jelentik: Német-Ausztriában vasárnap ejtették meg a nemzetgyűlési és tartománygyűlési választásokat. Bécsben pedig a községválasztásokat. A bécsi szociáldemokraták szombat délután választási körmenetben, zenével és vörös zászlókkal, végigvonultak Bécs utcáin. A szociáldemokrata és a keresztényszocialista választási körmenet között egyes helyeken történt összeütközések ellenére, amelyeknél sebesülések is estek, a választási harc általában nem volt nagyon szenvedélyes. Nagyobb izgalmat csak az kellett, hogy az *Ostra* nevű horogkeresztes-egyesület, hír szerint, pogromot tervezett vasárnap este, melynek azonban a rendőrség idejében nyomára jött. A felhívás, mely a rendőrség birtokába jutott, még azokat a helyiségeket is megnevezi, amelyeket vasárnap meg kellett volna rohanni. Bár minden valószínűség szerint csupa misztifikáció az egész, a rendőrség mindent megtett, hogy az esetleges zavargásoknak elejét vegye. A pogrom során tervbe vették a szociáldemokrata párt zsidóvallású vezetőinek

lakásukon való letartóztatását. A rendőrség úzenőt embert őriztetve vett, akikhez, mint egyesületi tagokhoz, e röpcédulákat címeztek. A letartóztatottak azonban igazolták ártatlanságukat, mire rendőrség elbocsátotta őket.

Az osztrák tartományok választási eredménye csupán hétfőn válnak ismeretessé, mert a *De Honck-Bischof* rendszere alapján történő eredménymegállapítás sok időt vesz igénybe. A választásokon a nagynémeteknek kevesebb esélyük van mint a múlt választáson. Könnyen meglehet, hogy oly kis számban kerülnek be a parlamentbe, hogy a keresztényszocialista és a nagynémet párt együtt nem alkothat többséget és koalíciót. Hogy ez esetben pusztán a keresztényszocialista párt alakít-e kormányt, vagy *Seipel* kancellár, a szociáldemokraták felé fog-e közeledni, az végeredményben attól függ, miképpen alakul ki a választáson leadott szavazatok számaránya. A bécsi községi választás egész biztosan a városi képviselőtestület mai szocialista többségét fogja biztosítani.

Az olasz kormány neheztel Massaryk párisi látogatása miatt

A római cseh követ tárgyalása Mussolinivel

Rómából jelentik: Kybal római cseh követ ma délelőtt hosszabb megbeszélést folytatott Mussolini miniszterelnökkel. A *Giornale d'Italia* szerint a megbeszélés tárgya Massaryk elnök párisi utja volt. A követ a lap egyik szerkesztőjének adott intervjuban igyekszik enyhíteni azt a rossz benyomást, amelyet Massaryk párisi utja és tárgyalása az olasz sajtóban keltett. Kybal alaptalannak jelentette ki azt a híresztelést, amely szerint a cseh köztársaság elnöke Párisban igyekezett Csehszlovákia számára kölcsönöket cselezni, mert a cseh államháztartás állandóan javul és arra sincs szükség, hogy a cseh valutát megjavítsák. Kijelentette még a követ, hogy rá kell mutatnia a Párisban váltott pohárköszöntőkre

és elhangzott beszédekre, amelyekből kiviláglik Massaryk hátrazoló békészeretete és a Középeurópa új-építése iránt táplált őszinte óhaja. Arra a kérdésre, vajjon Massaryk eljön-e Rómába is, Kybal követ kijelentette, hogy egy Rómában teendő látogatás kétségtelenül beletartoznék az elnök hivatalos látogatási körébe, de meg kell fontolni, hogy mikor válik ez lehetségessé.

Egy prágai távirat szerint egybeként Massaryk elnök B. nes dr. külügyminiszter kíséretében délelőtt 11 órakor Brüsszelbe érkezett. Az elnököt a lipótnegyedi pályaudvaron Albert király és Lipót herceg fogadta. A királyi palotába vivő uton az elnököt a közönség élénk ovációkban részesítette.

Negyven följelentés

a belimonasztiri határrendőrség vezetője ellen
Miért bocsátották el Straganac Zsarkó határrendőrségi biztost?

Belimonasztirból jelentik: Straganac Zsarkó határrendőrségi biztost a belügyminiszterium rendeletére áthelyezték és helyébe Dukalić Jeromos komiszáriust nevezték ki, aki idáig Délserbiában teljesített szolgálatot. Straganac távozásának híre általános örömet keltett a baranyai lakosság között, mert a távozó határrendőrségi biztos híres volt arról, hogy mindig kereste az alkalmat arra, hogy a hivatalos ügyekben nála megforduló feleket minden különösebb ok nélkül bezárassa, megbotoztassa, vagy esetleg sajátkezűleg is megbotozza. Az utóbbi időben ez a beteges indulatu ember nemcsak a magyar, hanem a szláv polgárokat is verte, mintha ezeknek is meg akarná mutatni, hogy fűtyül a belügyminiszter rendeletére, aki hivatalba lépésekor szigorúan eltiltotta alantasainak a botozást.

Straganac visszaéléseit azzal leplezte, hogy adta az engesztelhetetlen sovínisztát és ezért nem akadt a baranyai határban sokáig egyetlen tisztviselő sem, aki fel mert, vagy fel akart volna lépni vele szemben. *Negyven fegyelmi ügy maradt Straganac Zsarkó után*, azonban emiatt a negyven följelentés miatt soha nem

történt semmi baja; hóstettei büntetlenséget biztosítottak számára. Nem történt baja akkor sem, amikor letartóztatta a vasuti állomáson az egyik vasutas csak magyarul tudó feleségét, mert magyarul beszélt. Az asszonyt becsukták, megverték s aztán ráfogták, hogy kémgyanus.

Egyszer a kegyetlen botozások miatt följelentették a határrendőrségi biztost a sombori törvényszéknél. A bírói idézésre először nem akart megjelenni, mert — mint mondotta — közvetlenül a belügyminiszteriumnak van alárendelve. Később amikor kegyeskedett megjelenni, várták, hogy a büntetés majd valamivel emberibb érzésűvé teszi, de csak még jobban neki vadult. Még több ember került be az „fogdá”-jába, ebbe a bűzös egészségtelen lyukba, ahol kéjjel gyömoszolta be a delikveneket, hogy ott tartsa őket a törvényes időn túl is. Mindent meg mert tenni s ez törte ki végül a nyakát: legutóbb már arra vete-medett, hogy *inzultálta a szolgálatba levő vámtisztet*. A vámtiszt följelentésére megindult a vizsgálat ellene és a belügyminiszterium a vizsgálat eredménye alapján végre áthelyezte Belimonasztir rémét.

Shimmy után a halálba

Sziven lötte magát adósságai miatt egy sombori fiatalember

Somborból jelentik: A vasárnapia virradó éjszaka Cverkusics Istvan kereskedelmi utazó, Cverkusics Lázár tekintélyes és a város társadalmi életében nagy szerepet játszó sombori nagykereskedő fia, öngyilkosságot követett el nyomasztó adósságai miatt. A fiatalember néhány évvel ezelőtt maga is társa volt apja fő-utcai üzletének öccsével, Cverkusics Velimirrel együtt. A két testvér azonban könnyelmű életmódot folytatott, szórták a pénzt és emiatt állandó összeütközéseik voltak apjukkal, aki kifogásolta, hogy az üzlet egész jövedelmét eltékozzolják. Az állandó viták és összetűzések végül is arra vezettek, hogy mindkét fiú kilépett az üzletből és minden összeköttetést megszüntetett apjukkal.

A fiatalabbik testvér, Cverkusics Velimir, önállósította magát és kis fűszerüzletet nyitott, Cverkusics Ist-

ván pedig Zagrebban talált magának foglalkozást: *Ulain* Kálmán zagrebi kereskedőhöz belépett utazónak. A fiatalember azonban nem javult meg, tovább folytatta eddigi könnyelmű életmódját és rövidesen eladósodott. Hitelezői szorongatni kezdték, Cverkusics István azonban sehogyan sem tudott annyi pénzt előteremteni, amennyivel ügyeit rendezhette volna.

Pénteken hazautazott Zagrebból Somborba, úgy látszik azért, hogy pénzt kérjen megegyezésre szüleitől.

Az utolsó szimny

Cverkusics szombaton érkezett meg Somborba, ahol az Elefánt-szállóban vett szobát magának. Napközben a városban tartózkodott és csak este tért vissza szállodai szobájába, ahonnan nem sokára lement vacsorázni a szálló éttermébe. Vacso után mulatni kezdett és amikor már

meglehetősen mennyiségű italt elfogyasztott, az étteremben tartózkodó hölgyek egyikével táncolni kezdett. Féltenekettőkor abbahagyta a mulatozást, de előbb még eltáncolt egy shimmyt, azután pedig felment 11-es számú szobájába. Lefekvés előtt meghagyta a szobaasszonynak, hogy reggel nyolc órakor keltsék fel, majd magára zárta az ajtót.

Reggel nyolc órakor — a meghagyás értelmében — zörgetni kezdett a szobaasszony a 11-es számú szoba ajtaján, de több mint félóraig zörgetésre sem nyitottak ajtót. A szálló személyzete rosszat sejtett és feltörte az ajtót. A belépők elé rémes látvány tárult: Cverkusics István vére-

ben fekvé terült el ágyán, mellette hevert revolvère. A szerencsétlen fiatalember még az éjszaka folyamán követhette el tettét, mert amikor megtalálták, már halott volt.

A személyzet értesítette a rendőrséget, amely nyomban megindította a nyomozást és megállapította, hogy öngyilkosság történt. Cverkusics István sziven lötte magát és a goiyó azonnali halált okozott. Zsebében levelet találtak, amely dr. Rákics Simon orvosnak, az öngyilkos nagybátyjának, volt címezve. A levélben Cverkusics István arra kéri nagybátyját, hogy Velimir öccsét békiuse ki szüleiével. Ez volt az utolsó kívánsága.

Megkeresztelték a trónörököszt

A keresztelési szertartás — Ünnepek Beogradban
A vajdasági városok ünnepe

Beogradból jelentik: A vasárnap nap örömnépe volt az egész országnak, ahol mindenütt lelkesen ünnepelték meg a trónörökös keresztelését. Különösen pedig az ország fővárosában, Beogradban, ahol a keresztelő lefolyt.

Az idő is kedvezett a fényes ünnepeknek. Egész nap nyári meleg volt Beogradban, úgy, hogy az uccán tizezrével hullámzó tömeg zavartalanul élvezhette a nap föl-emelő látványosságait.

Az előzetes programhoz híven a trónörökös keresztelési ünnepe családi ünnep volt, amelynek minden részlete a királyi udvarban játszódott le, de az öröm és vidámság átterjedt a zászlódiszben pompázó egész fővárosra, amely együtt örült és vigadott a dinasztiaival.

Ünnepi díszet öltött ez alkalomra a királyi palota is. A keresztelési ünnepséghez a diszorséget a királyi gárda egy gyalogzászlóaljja és egy lovas eszkaáronja szolgáltatta, a királyi gárda zenekarával. A királyi palota bejáratánál számos díszbeöltözött lakáj várta a menetet, az udvarban pedig mindenütt fényképezek helyezkedtek el.

Az ünnepi menet

A zenekarok 11 óra 2 perckor a nemzeti himnuszt intonálják és ugyanekkor megérkezik a királyi család az új palotából, a négy külföldi dinasztiaiból származó királyi vendégekkel, akiket az összegyűlte nagy tapsvihara és lelkes éljenzése fogad. Az ünnepi menet élén a király halad a román királynővel, utána Ferdinánd román király és Elisabeth görög királynő, a következő sorban a Yorki herceg a román trónörökös feleségével, akiket Károly román trónörökös a Yorki hercegnővel, Pál herceg menyasszonyával Olga görög hercegnővel, Jelena hercegnő Arzén herceggel, Nikola herceg Jelenával, végül Pál görög herceg Irén, Ileana, Marina és Katarina hercegnőkkel követ.

A trónörökös érkezése

11 óra 10 perckor érkeztek meg a trónörökös hátfogatu udvari díszes kocsiban. Sepanovic Stepa vojvodá hozza az ölében a kis trónörököszt, a vajda mellett a király adjutánsa Prica admirális és Karatic rokkant ezredes foglal helyet. A királyi palota bejáratánál Mária román királynő veszi át a trónörököszt.

A kápolnában

A nagy szárnyas ajtóknál Dimitrijević nagy udvari marsall, akit ez alkalomra neveztek ki tábornokká, fo-

gadja a magas vendégeket és helyezi el őket a kápolnában és az előcsarnokban. A kápolnában Dimitrijević patriarka, a főpapokkal és fényes papi segédlettel foglal helyet, az előcsarnokban a kormány tagjai és a képviselők, akik részéről csak Pasics miniszterelnök és Jovanovic Ljuba házelnök mennek be a kápolnába. Az előcsarnokban van elhelyezve a beogradi diplomáciai kar, amelynek tagjai közül a francia, angol és portugál követek vesznek részt a kápolnában a szertartáson, továbbá a tábornokok, az erkölyen pedig a többi egyházak képviselői, a Narodna Banka kormányzója és más meghívott testületek vendégei.

A keresztelési szertartás

Pontban fél tizenkettőkor veszi kezdetét a keresztelési szertartás, a mellyel egyidejűleg benn a királyi palotában a nemzeti tradíciók szerinti ceremónia folyik, azzal az egy különbséggel, hogy azokon Mária királynő nem vesz részt. A vesztibülön át a királyi család tagjai és a külföldi vendégek bevonulnak a kápolnába, élükön a román királynővel, aki karjaiban viszi a trónörököszt. A kis trónörökös vidáman csapkod karjaival, ami derűs hangulatot kelt az egybegyűlte között. A román királynő, aki fehér seilyembrokát ruhában van, fején gyöngydiadémmal, a karjaiban levő kisdud fölé hajol, mellette jobbról a yorki herceg, balról Arzén herceg, akik megótt a király, valamint a királyi család többi tagjai és a külföldi vendégek foglalnak helyet. A keresztelési szertartás csendben folyik, majd a patriarcha kérdésére, hogy milyen nevet kapjon a trónörökös, a yorki herceg feleli, hogy Petar legyen a trónörökös neve a keresztelésben.

A szertartásról jegyzőkönyvet vesznek fel, amelyet Dimitrijević patriarcha, Ferdinand román király, Albert yorki herceg és Popovic M. Mihajló udvari pap irnak alá. A szertartás befejeztével a királyi család tagjai kivonulnak a kápolnából. Lelkes éljenzés fogadja úgy őket, mint a trónörököszt.

Az udvari ebéd

Délben udvari ebéd volt, amelyen az uralkodóház tagjai, a külföldi vendégek, a patriarcha és Pasics miniszterelnök vett részt. Az első felköszöntőt Sándor király mondta, francia nyelven, melegen üdvözölve a királyi vendégeket, amire Ferdinánd román király válaszolt, majd Pasics miniszterelnök pohárköszön-

tőjében hangsúlyozta, hogy a király családi öröme a szerb-horvát-szlovén népek öröme és Petar trónörökös a nép éppolyan szeretettel veszi körül, mint a Karagyorgyevics-dinasztia minden leszármazottját. A király válaszában annak a reményének adott kifejezést, hogy a trónörökös, akinek ereiben a szerb-horvát-szlovén nép vére folyik, tetteivel is be fogja bizonyítani, hogy méltó utóda és unokája Nagy Péter királynak.

Az S. H. S. hadsereg legfiatalabb katonája

Beogradból jelentik: A hadügyminiszter rendeletet bocsájtott ki, amelyben közli, hogy öfélége Sándor király II. Péter trónörökös, az I. Sándor király nevét viselő hatodik gyalogezred második zászlóalj ötödik századába közlegénynek nevezte ki.

Beograd város ünnepe

A keresztelői ünnepek alkalmából vasárnap egész napon díszes felvonulások voltak a város utcáin. A tömeg többnyire a királyi palota felé tartott, ahol sűrűn éljenzte az uralkodó családot. Este hét órakor a székesegyházból nagy fátylós menet indult el, a trónörökös és a királyi család életésével vonult a királyi palota elé. A menetet Marjanovics polgármester vezette. A királyi család a palota erkélyéről fogadta a tömeg éljenzését. Este tíz órakor a régi palota nagytermében udvari koncert volt, amelyre hatszáz vendég volt hivatalos. A koncerten részt vett a királyi gárda vonózenekara is. Az estélyen különösen Kurz Zelma aratott nagy sikert.

A keresztelők alkalmából a katonaságnál nagy előléptetések voltak

Novisadon

A trónörökös keresztelője alkalmával vasárnap délelőtt valamennyi novisadi templomban istentisztelet volt, este 8 órakor ünnepélyes felvonulás, amelynek élén katonazenekar játszott, utána díszes tűzijáték és kivilágítás volt.

Becskereken

Díszes keretek között ünnepelték meg a trónörökös keresztelőjét. Délelőtt a templomokban istentisztelet volt, este 7 órakor fátylós menet, utána a megyeháza előtt a katonazenekar hangversenyt adott.

Vrsacon

a Jadranszki Strázsa fényes műsoru hangversenyt rendezett, amelyen a katonazenekar is részt vett. A templomokban hálaadó istentiszteleteket tartottak.

Uj vezetőséget

választott a szubotici hadirokkant egyesület

A szubotici hadirokkant egyesület tagjai részéről néhány hét óta heves támadások érték az egyesület vezetőségét amiatt, hogy az egyesület ügyeit teljesen elhanyagolja. Az elégtelenség végül is arra vezetett, hogy vasárnap délelőtt kilenc órára közgyűlést hívtak össze a szubotici színházteremben és ezen a közgyűlésen sulyos vádakkal illeték az egyet vezetőjét, amiért a hadirokkantak ügyében nem végzett semmit és rendszertelenül kezelte az egyesület ügyrendjét.

A közgyűlésen elhangzott támadásokra az egyesület vezetősége lemondott tisztségéről, mire új tisztséget választottak.

Az egyesület új elnökéül Bacsevics

Péter rendőrkapitányt, — titkárnak Sztojanovics Péro nyugalmazott kapitányt, a felügyelőbizottság elnökéül Narandzsics nyugalmazott főhadnagyot választották meg. Választottak azonkívül új választmányi tagokat is, akik már a közgyűlésen átvették

az egyesület vezetését. Az egyesület tagjai végül elhatározták, hogy bizottságot küldenek ki a régi vezetőség munkájának felülvizsgálására, amelynek eredményéről a legközelebbi rendkívüli közgyűlésen számolnak be.

Ujból letartóztatták Dobó Szilvesztert

Az igazságügyminiszter utasítására történt az őrizetbevétel

A szubotici állami titkosrendőrség szombaton délután újból letartóztatta Dobó Szilvesztert királyhalmi földbirtokost, akit néhány héttel ezelőtt kémkedés vádjá miatt őrizetbe vettek, majd a szubotici államügyészség határozata alapján október elején szabadlábra helyezték. Az állami titkosrendőrség körülbelül egy hónappal ezelőtt kezdte figyelni a Dobó családot és a figyeltetés eredménye alapján szeptember 30-án házkutatást tartottak Dobó Szilveszter királyhalmi kastélyában, ahol számos levelet és okiratot lefoglaltak. Másnap, október 1-én a titkosrendőrség őrizetbe vette Dobó Szilvesztert és idősebb fiát, Dobó Imrét, míg a földbirtokos fiatalabb fia, Dobó János, — aki ellen a vád tulajdonképpen irányult — több napon keresztül Monostorszegen bujkált, azután pedig átszökött Magyarországra.

Dobó János távollétében csak apja és bátyja ügyében jártak el a hatóságok, akiket azzal vádolták, hogy a bujkáló Dobó Jánost értesítették arról, hogy a rendőrség keresi. Az állami titkosrendőrségen

Dobó Szilveszter földbirtokosra vonatkozólag nem állapították meg konkrét büncselekmény fennforgását

és Longulov Radivoj detektívönök az állami titkosrendőrség vezetője maga is leszögezte a „Bácsmegyei

Napló“ október 4-iki számában megjelent nyilatkozatában, hogy csak a megszökött Dobó János ellen merültek fel terhelő adatok.

Az őrizetbevett Dobó Szilvesztert és Imrét a rendőrség október 5-ikén átadta a szubotici ügyészségnek, amely másnap, október 6-ikán elrendelte Dobó Szilveszter földbirtokos szabadlábra helyezését, ami néhány nap múlva meg is történt. Dobó Imrével szemben azért tartották fenn a letartóztatást, mert az ő szerepét nem sikerült kellőképpen tisztázni és állítólag tudott arról, hogy öccse érintkezésben állott a szegedi hírszerző osztagnál működő valami Egert nevű századossal.

A szabadlábra helyezett Dobó Szilveszter visszatért Királyhalmára, ahol szombaton délután megjelent Longulov Radivoj detektívönök és Dobót, aki éppen szállójában foglalatoskodott, újból letartóztatta.

A letartóztatás az igazságügyminisztérium írásbeli rendelkezésére történt.

Az állami titkos rendőrség emberei Dobó Szilvesztert nyomban beszállították az ügyészségre, amely a közeli napokban dönt további fogvatartásáról. Értesülésünk szerint az ügyészség nem fog szembehelyezkedni két héttel ezelőtt hozott végzésével és rövidesen újból szabadlábra helyezi majd a kémkedéssel vádolt földbirtokost.

HIREK

•••

— Spahót nem hívták meg a keresztelőre. Beogradból jelentik: Az udvari ünnep miatt a politikai klubokban nem volt élet. Egyedül a Spaho-párt tartott kisebb értekezletet és pedig azért, mert Spahó nem kapott meghívást az udvari ünnepségre, hanem a partnak két más képviselőtagját hívták meg. A párt határozata folytán a meghívott két képviselő sem ment el az ünnepségre.

— Gróf Apponyi Albert a magyar kölcsönről tartott előadást Washingtonban. Washingtonból jelentik: Gróf Apponyi Albert Washingtonban tartott előadásában arról értekezett, hogy Amerika milyen előnyöket huzhat a Magyarországnak engedélyezett kölcsönből

— Megalakult a német járadékbank. Berlinből jelentik: A birodalmi pénzügyminisztériumban szombaton folyt le a német járadékbank megalapítási aktsa. Luther dr. birodalmi pénzügyminiszter üdvözlő szavaiban rámutatott arra, hogy a járadékmárkának, mint értékálló fizető eszköznek kibocsátásával a birodalmi bank nagymértékben tehermentesül, minthogy a birodalom függő adósságának megváltása következtében megfelelő mennyiségű birodalmi bankjegyet vonhat ki a forgalomból. A bank elnöke Lutz dr. volt porosz pénzügyminisztert választották meg.

— Október végén kezdődnek a cseh-magyar kereskedelmi tárgyalások. Prágából jelentik: A Prager Presse jelentése szerint október hónap végén újból megkezdik a kereskedelempolitikai tárgyalásokat a magyar kormányval.

— A svéd trónörökös egyetlen gyermeke beteg. Stockholmi jelentés szerint: Sigvard herceg, a séd trónörökös egyetlen gyermeke, mellhártyagyulladásban megbetegedett, ezért a trónörökös angliai útját a jövő hét végére halasztotta.

— Eltűnt a nisi munkásbiztosító hivatal főnöke. Becskerekről jelentik: A becskereki alispáni hivatalhoz körülözlevél érkezett, amelyben értesítik az alispáni hivatalt, hogy a nisi munkásbiztosító főnöke, Kapalovics György napokkal ezelőtt eltűnt lakásáról és azóta nem került elő.

— Az olasz trónörökös és belga királylány eljegyzése. Romából jelentik: Politikai körökből kiszivárgó hírek szerint Umberto olasz trónörökösnek és Mária belga királyi hercegnőnek a családi körben történt eljegyzését november 4-én fogják nyilvánosságra hozni.

— Karpato-Russia autonómiaja Londonból jelentik: A Daily Telegraph prágai lelezője annak a nézetének ad kifejezést, hogy az autonómistáknak a cseh községi választásokon Karpato-Rosszában kivívott győzelme kényszeríteni fogja a kormányt az autonómia kezdő alapjainak megadására. A lap emlékeztet Mussarv elnököt arra az ünnepiesen tett ígéretére, hogy Karpato-Russia a cseh állam autonóm tagja lesz.

— Halálhír. Pétfőn hajnalban három órakor hosszú, fájdalmas betegség után hatvannégy éves korában meghalt Friedmann Ignác. Mindenki, aki ismerte, mély megilletődéssel fogadja a gyász hírt. A munka fáradhatatlan harcosa, a becsület tisztelője, a kötelességek meg nem pihenője, el nem fáradó, el nem csüggedő, hűségese sáfárja távozott el közülünk. Fiatalsága és férfikora sulyos gondok, kemény küzdelmek közt telt el. És soha senki nem hallotta panaszkodni; töretlenül és fogyatkozás nélkül őrizte meg hitét és kedvét öregkorára is, amit a gondtalanság s az új sarjakat hajtó család boldog örömei aranyoztak volna már be, amikor kegyetlen és legyőzhetetlen betegség tört rá és döntötte le. A családjának élt, a családjáért reszketett, csak a családjára volt büszke az öreg ur. S most nemcsak a családjának okozott fájdalmat halálával. Mi, a Bácsmegyei Naplónak íróasztal mellett és szedőszekrények előtt dolgozó munkásai a magunk halottjának is tekintjük őt. Utolsó éveiben ő volt a Bácsmegyei Napló gazdája. Az ő szeretetén s mindig fáradhatatlan gondoskodásán múlt, hogy a gépekből soha nem fogyott ki a papír, az olaj, a festék, hogy a szedők egészséges és jól fűtött teremben dolgozhattak s hogy a szerkesztőség tagjai mindig megkapták azt, ami munkájukhoz szükséges volt. Amíg betegsége le nem verte, minden hajnalban talpon volt, hogy ellenőrizze, megkapja-e minden árusító a lapját. A mi gyászunk is könnyebb lesz, ha komoly megilletődésünk s mély fájdalomunk abban a lapban vesz tőle bucsut, melyet senki jobban nem szeretett, mint ő. A Bácsmegyei Napló felelős szerkesztője Fenyves Ferenc dr. s a Minerva nyomda igazgatója Fenyves Lajos az édesatyjukat gyászolják az elhunytban.

— Megalakult a horvát középpárt. Zagrebből jelentik: Vasárnap délelőtt tíz órakor volt Zagrebban, Mihajlovics Ljuba, volt washingtoni követ elnöke alatt a horvát középpárt alakuló gyűlése, amelyen mintegy háromezren vettek részt úgy Zagreb városából, mint az ország minden részéből. A konferencia bizottságot küldött ki a pártprogram kidolgozására és hogy december 1-én Beogradban tartandó kongresszus előmunkálatait végezze el.

— Leégett Stockholm híres múzeumja. Stockholm legnagyobb és legrégebb nyári helyisége, a világhíres Hasselbacken, szombaton éjjel teljesen leégett. A tüzet csak délben tudták eloltani. Odaveszett az egész főépület minden értékes berendezéssel együtt és a fapavillonok egész sora. A kár meghaladja a kétmillió svéd koronát. A tüzet gújítogatás okozta.

— Középiszkolai bizonyítványmásolatokat a közoktatásügyi minisztériumtól lehet kérni. Becskerekről jelentik: A közoktatásügyi minisztérium rendeletet adott ki, amelyben közli, hogy a jövőben iskolabizonyítvány másolatokat, ha az eredeti főkönyvek hiányoznak, csak a közoktatásügyi minisztériumtól lehet kérni, ahol a beküldött értesítő évkönyvek alapján fogják a hiteles másolatot kiállítani.

— Akit a saját lakásán vertek meg haragosai. Becskerekről jelentik: Kirchner Ferenc és Lajos rudolfi lakosok régi haragosai voltak Főhr Jánosnak. Vasárnap délután, amikor Főhr egyedül tartózkodott otthon, a két haragos horokkal felgyülekezve behatolt a lakásába és míg az egyik elől a konyhán a testvére megverte a halálraérett Főhrot. Az eljárás a két verkedő ellen megindult.

SPORT

A favorit csapatok veresége

A Sandot nagy gólaránnyal győzte le a Sport
A Bácska kudarca Somborban

A vasárnapi bajnoki forduló két nagy meglepetést hozott: a Sand csapatát, amely a múlt héten megverte a Bácskát, fölényes játékkal biztosan győzte le Sport, a bajnokjelölt Bácskától pedig a sombori Amateur helysúlyu csapata ragadta el a két bajnoki pontot.

Sport-Sand 3:0 (0:0)

Az őszi szezon ugylátszik a meglepetések szezonja lesz. A múlt vasárnap a favorit Bácska szenvedett váratlanul vereséget a Sand meglehetősen győnge együttesétől, most pedig a Sand kapott szinte katasztrófális gólaránnyal a kitűnő Sportól, amely félig-meddig, mint vesztesé ment a küzdelemben. A Sand vereségét akárcsak a Bácskát, nagyrészt az okozta, hogy a csapat értelmetlenül könnyelműen vette a játékokat annak ellenére, hogy a Sport már az első percekben megmutatta, hogy erős respektabilis ellenfél, amelyet nem szabad lebecsülni. A tartalékos Sand-al szemben a Sport minden tudását latba vetette, párosítva szokatlan eréllyel és lelkesedéssel. A csapat a mérkőzés nagyrésztében fölényben volt, kitűnő csatársora állandóan a Sand térfelén mozgott védelme pedig jól és biztosan szerelte a gyér Sand támadásokat. A csatársora eredményes a mezőnyben is tetszetős játékaiban nagyban hozzájárult a jól funkcionáló hálósor, amely teljesítmény dolgában messze túlszárnyalta az ez alkalommal meglepően indolensul és kapkodva játszó Sand hálósort. Az első félidőben különösen helyén volt a Sport fedezetsora, amely okos erőbeosztással küdvé állandóan frontba tartotta a csatársort.

Támadást támadásra vezettek a gyors belső csatárok, ezeket a támadásokat azonban a kapu előtt rendszerint szétrombolta a pompásan játszó Beleslin—Kovács háttérpár, amely az első félidőben imponáló tudással tartotta föl a Sport akcióit. Mindezenfelül arra is maradt ereje ennek a két kivételes klasszisu játékosnak, hogy a puhán és önbizalom nélkül dolgozó csatárokat időnként harcra küldje. Az eredménytelenül végződő első félidő után a Sport erősen belefeküdt a játékba és a Sandot teljesen védekezésre szorította. A 14-dik percben Varga I. a kapus kezéből kirugta a labdát és begurította a hálóba (1:0). A gól után a Sand kiegyenlítésre törekedett, akcióit azonban a Sport hálósora könnyen megbontotta. A 18-dik percben a Sport újra felnyomult és ettől kezdve negyedórán át végig a Sand kapu előtt tanyázott. A 25-dik percben Varga II. beadását a Sand védelem hibájából Varga I. kapásból góllá lőtte (2:0) Sand erre fölforgatta a védelmet Beleslin és Ördög előmentek a csatársorba, a megsérült Sztipics és Karip pedig visszavonult a védelemben. A kísérletezés csak általmára volt a csapatnak, mert mialatt a megerősödött csatársor kétségbeesetten igyekezett az eredményen enyhíteni, a gyors Sport csatárok egyik támadásából Varga II. a 32-dik

percben háromra szaporította a gólok számát.

A csapatokról

A győztes csapat minden embere meglepően jól játszott. Egyénileg Jagica, Bokor és Mészáros centerfedezet váltotta ki a csapatból, amelynek gerince a hálósor volt. Mészáros ugy a védelemben, mint a támadásokban kitűnő teljesítményt nyújtott. Méltó társa volt Bokor, aki a jobbhalf posztján páratlan munka- bírásával és okos helyezkedésével tűnt ki. A két háttér védő szürkén játszott, főképpen azonban Ilgen, akinek rugótechnikája is nagyon fogyatékos. A csatársorban a belső trió tartotta a lelket, amely jól kombinált a mezőnyben, a kapu előtt viszont sokszor tévovázott. A két szélső — Varga II. és Csete — megelégtettek. Varga II. Jagica mellett jól érvényesült.

A Sandban csupán a közvetlen védelem működött kifogástalanul, természetesen csak addig, míg Beleslin előre nem ment csatárnak. A hálósor nem tudott megbirkózni a gyors és ötletesen játszó Sport-csatársorral. Krausz a centerhalf helyén lassu volt, Bence túlságosan indolensul játszott, Ördög pedig láthatóan nem találta föl magát. A csatársorban, amelyben a tartalékok nem váltak be, Haraszi és Lantos mutatott igyekezetet, játékaik azonban a rossz partnereik miatt nem hozhatott eredményt. Sifis kapus néhányszor kitűnően mentett.

Csajághy bíró indiszponálan vezette a mérkőzést.

Somb. Amatőr-Bácska 1:0 (0:0)

A Somborban lejátszott bajnoki mérkőzés — amelyet közel kétezer ember nézett végig — váratlan meglepetéssel végződött. A Bácska minimális gólaránnyal kikapott a tehetséges fiatal játékosokból álló sombori csapatától, amely mindvégig méltó ellenfele volt. A rendkívül fair és heves iramu játék első félidőjében az Amateur volt a többet támadó fél. Fiatal játékosai lelkes rámenőjátékkal gyors akciókat vezettek a Bácska kapu ellen, mely előtt Kulundzsics és Gubics könnyelműen és bizonytalanul játszott. A Bácska csatársora csak időnként jutott az ellenfél kapuja elé, a kezező gólhelyzeteket azonban akkor sem tudta kihasználni, részben a jobboldal hibájából, részben pedig a sombori védelem önfeláldozó, bravuros játéka miatt. A második félidő elején egy sombori támadás alkalmával Cár kiugrott a két háttér között és védhetetlen gólt lőtt. A gól után a Bácska ostrom alá fogta a sombori hálót, de a tömörülő védelem minden alkalommal szépen mentett.

A sombori csapat győzelmét főltéden megérdemelte. Minden tagja szívvel- lélekkel játszott és ezzel a bátor, szívós játékaival szinte megzavarták a Bácskát. A csapat legjobb embere Prodanovics kapus volt, aki a legveszedelmesebb labdákat fogta. A csatársorban Cár emelkedett ki, de a fiatal ifjúsági erők is nagyszerűen megállták a helyüket. A hálósorban Csillag és Weisz végzett nagy munkát, különösen az utóbbi, aki a Bácska jobbszárnyát könnyen tartotta. A Bácskában csupán Marcikics és Sziczák voltak jók. Marcikics élete legszebb játékát produkálta. A védelemben csapni valóan rossz volt Kulundzsics, aki árnyéka már a réginek. Máziics jól bíraskodott.

SzMTC—Concordia 3:2 (2:1). Bajnoki. Bíró: Balázs. A munkáscsapat szép, lelkes játékkal, erős küzdelem után, győzött a rendszertelenül játszó Concordia ellen. Az első félidőben egyenlő ellenfeleknek mutatkoztak, csupán időnként volt némi SzMTC fölény. A játék kezdetén a bíró durva játék miatt az

SzMTC egyik háttérvédjét kiállította. A második félidőben lassan kidomborodott a munkáscsapat fölénye, csatársora gyors, szép kombinációkkal ment át a Concordia hálósorán, amelyben csak a középfedezet állt feladata magaslátán. A győztes gól a 24-ik percben esett. Az SzMTC-ben a csatársor balszárnya és a jobb-összekötő, a Concordiában Svarka és a két háttérvéd voltak jók.

Sport I-b—Sand I-b 4:2 (3:1). Bajnoki. A Sport szép játékkal győz. A gólokat Fazekas (2) és Berényi (2) rugták.

Kanizsa lemondta a vasárnapi mérkőzését. Vasárnap Kanizsának a sombori Sporttal kellett volna lejátszani esedékes bajnoki mérkőzését. Az egyesület azonban az utolsó napon lemondta a mérkőzést és ezzel a két bajnoki pontot egyszerűen odaajándékozta a Sportnak, amely jelenleg a bajnokság élén áll. Ugyancsak könnyen jutott két ponthoz a másik sombori csapat is, az Amateur, amely a letiltott Sloga terhére kapott két pontot.

Subotica Amateur—Senta AC 1:0 (0:0). II. oszt. bajnoki. A sentai csapat csak erős küzdelem után szenved vereséget a meglepően jól játszó Amateur-től.

Becskekerék: Kadima—Schwäbische 1:0 (1:0). Bajnoki. Bíró: Brkics. Heves, időközben durva mérkőzés. A Schwäbische többet támadott.

Kadima I-b—Schwäbische I-b 0:0.

Borac—Vasutasok 2:1 (1:1). Serleg-mérkőzés. Borac fölényrel nyert.

Beograd: Beograd válogatott—Novisad válogatott 3:3 (1:1). A novisadi csapat szebben játszott. Különösen Nemes kapus és Elbogen mutatnak bravuros formát.

Budapesti footballeredmények.

Az elsőosztályu bajnokság vasárnapi fordulóján az FCT váratlanul csak fordítottan tudott elérni a nagyszerűen küzdő 33FC ellen.

FTC—33FC 1:1 (0:0). A 33-asok méltó ellenfélnek bizonyultak. A vezető gólt Pipa révén a 33FC éri el, amit Pataki a 25-ik percben kiegyenlített.

MTK—KAC 2:0 (0:0). Az első félidőben mezőnyjáték némi MTK fölényrel. A második félidőben KAC a védelemben vonul, de így se tudja megakadályozni, hogy Molnár a 33-ik percben tizenegyesből meg ne szerezze a vezetést. A 40-ik percben ugyancsak Molnár lövi a második gólt is.

UTE—UTSE 4:0 (2:0). A két újpesti csapat találkozására szép és élvezetes sportot hozott. A játék nagyrésztében az UTE volt fölényben. A gólokat Csontos és Jeszmás rugták.

BTC—Zugló 4:0 (1:0). A BTC már a negyedik percben gólt ér el. A 18-ik percben Zugló egy tizenegves mellé lő. A második félidőben BTC dmináló fölénybe kerül és Horváth és Pócz góljaival beállítja az eredményt. A mérkőzés végén a játék eldurvult.

Vasas—VAC 1:0 (0:0). A Vasasok pompás játékkal győznek. A gólt a második félidő 20-ik percében Takács lövi.

III. ker.—Törekvés 0:0. Egyenlő erők küzdelme, amelyben a Törekvés mutatott tetszetősebb játékot.

Másodosztályu.

MAC—BAK 1:0.

Husiparos—MAFC 2:1.

Postás—EMTK 2:1.

TTC—KAOE 5:1.

NSC—FTK 1:0.

Az Egyetértés marathoni futóversenye. A budapesti Egyetértés SC vasárnapi marathoni futóversenyén első lett Király 2 óra 40 perc 14 mp (országos rekord) alatt.

Az iparosok önálló betegsegélyzőjének rendelő órái. Az iparosok önálló betegsegélyzőjének elnöksége tudomására hozza az egyesületi tagjainak, hogy az egyesület orvosai délelőtt 8—9 és délután 3—5 óra között saját lakásukon is rendelkeznek a tagok részére. E célból közli az elnökség az orvosok lakcímét: Dr. Szántó Gábor I. kör, Szokolszka utca 207. (Telefon 866.) és dr. Faragó Géza I. kör, Agina u. 13., továbbá fogbeteg részére dr. Andrijevics Andrija, Kralja Petra-Park 7.

Megszokott fegyverek. Becskerekről jelentik: A jagodina törvényszéki fogház épületéből két fegyver, Mijaovics Piszta és Szvedomir a folyosón tartózkodó őrt legyilkolva megszokták. A két fegyverest körözik.

Emlékműhős orvosnak. Varsóból táviratozzák: Witos miniszterelnök pénteken Baranoviceba utazott, hogy résztvegyen annak az emlékműnek felavatásán, amelyet annak a 130 orvos és egészségügyi közegnek tiszteletére emeltek, akik a ragályos betegség elleni küzdelemben a keleti határon a ragályos betegségek áldozatai lettek.

Legénykérés Vasárnap este mutatta be a Műpártolók Köre a városi színházban Villányi Andor és Forró Pál énekes vigjátékát a Legénykérést. A kipróbált gárda minden tagja Pietsch Ferencné, Elek Böske, Bujdosó Lajosné és Papp István jót produkáltak. — A színházat színlítő megöltözött közönség elismeréssel adózott Turzay Mátyás énekeknek és Berzók Margit művészileg kidolgozott Rózsijának is.

Eljegyzés. Fillinger Juci és Kivóvi Béla Subotica, jegyesek.

A „Sand“ csokoládédélutánja. A Salomé Barban tartotta meg vasárnap a Sand első műsoros csokoládédélutánját. Úgyesen összeállított műsor szórakoztatta a Bart teljesen megtöltött közönséget. Gyenizse Jucika úgyesen konferált, Weisz és Ader sikerült kuplékat énekeltek. Minden szereplő elismerésre méltó produkált. A délután befejezéseül előadták a „Menedékház“ c. vigjátékot. A szereplők Weisz Belus, Hirth Aladár és Beck Imre sikeresen oldották meg feladatukat.

A műértő közönség fotografusa Reményi fotoművész, Rudičeva utca 4.

Üzv. Friedmann Ignácné Ney Karolina gyermekei és a rokonság nevében is fájdalmas szívvel jelenti, hogy életének és küzdeleinek közel negyven éven át szerető társa, a hitvesi és apai szeretet mintaképe

FRIEDMANN IGNÁC

életének 64-ik évében hosszú szenvedés után jobblétre szenderült.

Drága ha'ottunk temetése kedden folyó hó 23-án délután fél 3 órakor lesz a Poštanska ulica 1. számú gyászházban.

Emlőke élni fog szívóinkben, akik fájdalmasan siratják őt:

Ferenc, Lajos, Rózsi férj, Nagy Sándorné, Béza férj, dr. Márk Sándorné, Aranka férj, Méré Istvánné, Mária férj, Zoltán Ernőné gyermekei.

Dr. Fenyves Ferencné szül. Baruch Erzsike menyje.

Nagy Sándor, Dr. Márk Sándor, Méré István, Zoltán Ernő vejei.

Farkas Mayorné szül. Friedmann Cecília testvére.

Farkas Mayer, Ney Béla és neje Székely Andor és neje Ney Igone és neje

Üzv. Ney Jenőné, Fischer Ferdinánd és neje sógorai és sógoronéi.

Nagy Klári, Nagy Gábor, Fenyves Péter, Fenyves Pál unokái.